

## Воспитание

# Научно-практическая конференция в Алькино



Выступает Радик Газизов

## Садака

### Игелек

Елдан-ел корбан чалучылар саны арта бара. Матур күренешләрнен берсе - ул Самар Жәмігъ мәчетендә құлләп корбан чалу. Мәчет йортында чалынган корбаннандаң мөхтәжларға, мәдрәсеге, мәчетке садака итеп корбан итен бирәләр һәм корбан чалыр очен акчалата садака да тапшыралар.

Ходай Тәгалә барчагызға да бәрәкәтле маллар, сәламәтлек, гайлә бәхете һәм ике дөньяның рәхәтен курсатен иде.

#### Мәчеткә, мәдрәсәгә садака итеп корбан ите бириүчеләр исемлеге:

Хөснәтдинов Алмаз  
Янудина Наилә  
Гиматдинов Рафаил  
Рафайлова Әлфия  
Әхмәдиев Дамир  
Хәмитова Рәисә  
Хәйруллов Хәниф  
Шәмсетдинов Әнвер  
Шәмсетдинова Дилярә  
Зарипов Ринат  
Ширев Борхрам  
Алишев Алмаз  
Шәрәфетдинов Разил  
Сафиуллина Мәүлия  
Сәғыйров Айрат  
Хаджиқамал  
Салихова Әлфия  
Шамгидаров Рамил  
Лазарева Гөлсинә  
Монетова Асия  
Муракаев Алиулла  
Вәлиев Рәмис  
Знче санлы яшелчә базасы  
Алагиев Павел  
Закиров Абдулжан  
Аббасов Хәмит  
Дмитриева Әлфия  
Кәримов Мәбәрәк  
Матюков Ринат  
Гәрәев Рәис  
Мәбәрәков Артур  
Кашапов Фәгыйл

#### Корбан чалырга мал алу очен акчалата садака бириүчеләр исемлеге:

Мөхәммәтшина Н.Ф.  
Йосыповна Бибинур Сәхабетдин кызы  
Хисаметдинов Шамил Сәлимгәрәй углы  
Гыйльманов М.И.  
Гиниатуллин Харис  
Феткулова Гөлназ Әсхәт кызы  
Феткулова Лилия Мансур кызы  
Латыйпов Фидайл Нурулла углы  
Латыйпов Юныс Нурулла углы  
Госманов Исмәгыйл Исхак углы  
Иркәбаев Зиннәттүлла  
Вәлиуллин Мәхмүт Рифгат углы  
Хамсулов Гомер Хәлиулла углы  
Зималиева Фәридә Малик кызы  
Мортазин Сәэтгәрәй Сәйтгали углы  
Моталлапов Нураны Сәйтгали углы  
Шайхаттарова Румия Гиса кызы  
Кайбелева Рауза Таңб кызы  
Кайбелев Равил Камил углы  
Валишева Венера Марат кызы  
Гыйззәттүллин Рәшит Салах углы  
Рахманов Дилшод Рәҗәт углы  
Дәүләтшин Венер Әхмәт углы  
Шарапов Равил Жәүдәт углы  
Шарапов Руслан Жәүдәт углы  
Зоткина Румия Зайнулла кызы  
Рәфыйков Илдус  
Шәрипов Эмир  
Колючев Илгиз Исмәгыйл углы  
Тенъкова Наилә Зиннәт кызы  
Хәлиуллов Минәхмәт Мидхәт углы  
Зәнидуллина Гөлсинә Аллабирган кызы  
Шарапов Рәшит

Опыт школы показывает: успех там, когда в школе создан, подобран родительский комитет, понимающий требования школы.

Работают спортивные секции. Только что во дворе школы оборудовали футбольную площадку. Опять вспомни народную педагогику. Татары на Курбан-байрам друг другу преподносят подарки. А подарок бедным и детям считается самым добрым поступком. Бизнесмены детям подарили футбольное поле с искусственным покрытием стоимостью в три миллиона рублей.

В школе работает кружок татарской борьбы - керяш. Наша задача – воспитать настоящих джигитов, будущих защитников Родины, воспитать мужчин. Наше кредо – сильный мужчина, крепкая семья.

И когда к этой цепочке присоединяется светская школа со своим интеллектуальным, образовательным уров-

нем, мы получаем ожидаемый хороший результат.

Опыт школы «Яктылык» показывает, что у нас абсолютное большинство педагогов владеет татарской народной педагогикой, а это значит, что они владеют и духовной педагогикой. Этот путь жизнеспособный и надежный путь...

Если мы говорим, что в семье в воспитательном процессе участвуют два поколения, такое же явление желательно сохранить и в школе.

В педагогическом коллективе наряду с молодыми должны работать старшее поколение учителей. Процесс передачи жизненного опыта, мастерства, человеческих мудростей должен быть непрерывным как в семье, так и в школе. Мы эту золотую жилу сохраняем, ибо это в итоге дает Отчизне высоконравственных, духовно богатых, идеологически выдержаных граждан.

**Фарид ШИРИЯЗДАНОВ.**

## Новый год

### Месяц Мухаррам является первым месяцем мусульманского календаря

Это тот месяц, который был возвеличен самим Всевышним в следующих словах Корана: «Воистину, число месяцев у Аллаха двенадцать. Так было записано в Писании в тот день, когда Аллах сотворил небеса и землю. Четыре месяца из них запретные. Такова правая религия, и посему не поступайте в них несправедливо по отношению к себе» (Покаяние: 36).

Также упоминание о нем не раз встречается в высказываниях Пророка Мухаммада (с.а.в.). Например, в одном из хадисов сказано: «Год состоит из 12 месяцев, из них четыре запретные, три приходят поочередно: Зуль-Ка да, Зуль-Хиджра и Мухаррам, а (четвертый месяц) Раджаб находится между Джумаада и Шаабаном» (Сахих Бухари).

Достоверный хадис, переданный Муслимом, гласит: «После месяца Рамазан самым лучшим для соблюдения поста является Мухаррам». В другом хадисе, переданном Табарани, говорится: «Тому, кто постился один день месяца Мухаррам, воздастся как за 30 постов».

Согласно еще одному хадису, высоко награждаемы посты в четверг, пятницу и в воскресенье месяца Мухаррам.

Мухаррам – месяц покаяния и поклонения Аллаху, так что не упускайте шанс получить прощение грехов и многократное воздаяние за добродеяния!

#### Месяц Мухаррам содержит и священный день Ашура.

10-й день месяца Мухаррам называют днем Ашура (от слова «кашара», что означает «десять»). А самым ценным днем месяца Мухаррам является Ашура.

В день Ашура, а также в предыдущий (9 Мухаррам) или в следующий (11 Мухаррам) дни желательно (суннат) соблюдать пост. Согласно одному из хадисов, пост в день Ашура очищает

мусульманина от грехов за предыдущий и последующий годы, а за крупицу подаяний (садака) в день Ашура Всевышний даст вознаграждение величиной с гору Ухуд.

В день Ашура раздают садака, радуют детей и близких, читают Коран, совершают другие богоугодные дела.

На этот день приходится сотворение Всевышним Небес, Земли, Арша, Курса, ангелов, первого человека – Адама и благословение ему.

#### Конец света также наступит в день Ашура.

На день Ашура приходятся также переселение Адама, благословение ему в Раю и принятие от него покаяния после грехопадения.

На день Ашура приходится множество счастливых случаев, связанных с пророками.

В этот день корабль Нура (Ноя), благословение ему, прикалил к горе Джуди после потопа.

Родился пророк Ибрахим, благословение ему.

Вознеслись на небо пророки Иса и Идрис, благословение им.

Стасились пророки Ибрахим, благословение ему, от огня язычников, Муса, благословение ему, и его последователи - от преследования и утонул фараон.

Юнус, благословение ему, вышел из чрева рыбы.

Произошло исцеление от болезней Аюба, благословение ему.

Встретился с сыном Якуб, благословение ему.

Сулайман, благословение ему, стал царём.

Юсуф, благословение ему, вышел из тюрьмы.

**Ректор медресе «Нур»  
Али СУЛЕЙМАНОВ.**

## Почему чистота считается половиной имана?

Есть одно очень известное выражение, часто встречающееся в книгах и передаваемое из уст в уста как хадис Пророка Мухаммада (с.а.с.) «Чистота - от веры». Смысл этих слов правильный, но именно в таком виде они нам от Пророка (с.а.с.) переданы не были. Смысл правильный, потому что в одном достоверном хадисе Пророк (с.а.с.) говорит: «Тухур - это половина веры, а «Альхамдулиллах» (Хвала Всевышнему), наполнит чашу весов Мизан!» Слово «тухур» наряду с чистотой физической означает и чистоту духовную, включающую в себя такие аспекты, как покаяние в грехах, мольба Всевышнему, ощущение на себе Его взора,

периодический анализ своих действий. Эти аспекты могут быть достигнуты только преданным служением Аллаху, и человек, принявший их как жизненный принцип, может считаться обладателем большого имана (т.е. сильной веры). Правильным будет рассмотреть этот вопрос еще и с другой стороны. Соблюдая чистоту, человек, с одной стороны, избавляется от неопрятности и грязи, а с другой, его сердце, очищаясь от плохих манер и нравов, окрыляется и возносится ввысь. Таким образом, вступив в контакт с Всевышним, оно станет подобно блестящему зеркалу и сохранит сию чистоту. Таким вот очищением человек обретёт половину

веры, и прольется свет мудрости слов Пророка Мухаммада (с.а.с.): «Чистота - половина веры». Что же касается второй половины, то это дело сотворения веры в сердце человека, что целиком является прерогативой Всевышнего Творца.

Во главе всего - чистота сердца. Стоит человеку ступить на путь очищения, дабы поклониться своему Господу, как внутренняя грязь и ржавчина будут стёрты, и в этом сердце, готовом к истине, Всевышний зажигает факел веры.

Проницательные люди (способные видеть и понимать происходящее вокруг не только глазами, но и сердцем), пересмотрев все аяты и хадисы на тему

чистоты, пришли к выводу, что в Исламе чистота сердца стоит во главе всего. Потому что в словах Пророка (с.а.с.) «чистота - половина веры», подразумевается не только лишь грязь, которую можно смыть водой. Иначе, как может видимая чистота человека, которая смыывается только внешнюю грязь, считаться половиной веры, в то время как сердце переполнено грязью? Конечно же, это невозможно. Так вот именно в выше изложенном нами смысле чистота может являться половиной веры. А думать, что внешняя чистота это и есть половина веры, не что иное, как иллюзия.

Из книги «Чистота в Исламе».